

Απαντήσεις θεμάτων ιστορίας προσανατολισμού κατεύθυνσης

Θέμα Α1

Κόμμα Γ. Θεοτόκη: Το κόμμα του Γ. Θεοτόκη ήταν στο μερίο-
παδί από τα άλλα δύο αντιβενεζιμικά κόμματα και ζητούσε
να διορθώσει αυτά που θεωρούσε λάθη των φιλελευθέρων.
Συμφωνούσε με την πάση θάλασσα αύξηση των εσοδών και
ζητούσε φορολογική ελαφρύνσεις για τους μικροεπαγγελματίες.
Από το κίνημα στο Λούδι έως τη μεταγεννητική κρίση του 1915
μεταξύ των αντιβενεζιμικών κομμάτων το Θεοτοκικό κόμμα είχε
τη μεγαλύτερη επιρροή στον λαό και έβλεπε ως τον κεντρικό των
Αντιβενεζιμικών.

Προσωρινή κυβέρνηση Κρίμα (1905): Σε έκτακτο χρόνο δια-
στάση μετά την ευρεία του, η επανάσταση του Θερικού είχε
σπουδαίο έγκυρο φρούριο σε όλη την Κρήνη. Οργανώθηκε
«Προσωρινή κυβέρνηση της Κρήνης» στο Θέρικο με πρόεδρο τον
Ελ. Βενιζέλο και υπουργό του Κ. Φούφη και Κ. Μόνο. Η
κυβέρνηση προσέβη στην εισαγωγή χαρμολιών για εσωτερικό
δανεισμό 100.000 δραχμών, οργάνωσε υπηρεσίες οικονομικών
αχαιοκεμικών και διοίκησης, ζήτησε χρηματοδότηση των ξένων
την εφημερίδα «Το Θέρικο». Η χωροφυλακή που υποστήριξε
τον προχίμα δεν ήταν σε θέση να ελέγξει τα πράγματα,
καθώς πολλοί πολλοί χωροφύλακες αποτόνησαν προς τους
επαναστάτες.

Μικτή επιτροπή ανταλλαγής (1923): Με βάση το άρθρο 11 της Συμ-
βάσεως της Λοζάνης ιδρύθηκε η Μικτή Επιτροπή Ανταλλαγής με
έδρα την Κωνσταντή. Την αποτελούσαν έξι μέλη (τέσσερις Έλληνες
τέσσερις Τούρκοι και τρία μέλη-πολύτιμοι αδέσφρων κατά τον
Α' Παγκόσμιο πόλεμο Κρητών) με αρμοδιότητα τον καθορισμό
του τρόπου μεταναστεύσης των Πηλοπόννησων και εκπέμπου της αυτών της περιουσίας
των ανταλλοζιτών.

Θέμα Α2
α. Σωστό
β. Λάθος
γ. Λάθος
δ. Λάθος
ε. Σωστό

Θέμα Β1 βελ. 1412-1413 «Η επιβροχή των προβαίων... το δράμα της προσφυγιάς»

Θέμα Β2 βελ. 157 «Την αβυσσιν αποουσιόετασιν ανεΐθε. χρονικό διαστήμα»

ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ

1. α) 6. 78-79 «Παρό την εποχή ανέγερση της αβυθείας τού». Ο Χ. Τριμούνης αδειάζει αρνητική κριτική έναντι της ταπεινότητας του Γαργίου, στο γνωστό άρθρο του «Τις μαιεύω το οποίο δημοσιεύεται στη εφημερίδα «Κουρού». Συμφωνώ με την άποψη του Ν. Μαρωτή, «Η εποχή του Γαργίου Α'» που παρηγορείται επιζητεί την πολιτική που ακολουθεί. Ήθελε το παλάτι στο ευχευμένο θέμα, ερμηνείας της αβυθείας του νόμου προς την εξυπηρέτηση των δυνάμεων του επιφέρειται.

β) Ο Τριμούνης έρχεται να διορθώσει αυτήν την αβυθεία με «την ψήφισμα της αρχής της δεδωμμένης» όπου με την ψήφισμα της ευχευμένης αρχής έπιναν ε ένα τέλος στις αβυθείες του βασιλιά με τον εχρηματισμό υπερμάσων πλειοψηφίας, έτσι ώστε να επικρατήσει ο δημοκρατικός χιό των ετημασίων ισχυρών κυβερνήσεων ως αβυθεία στην βασιλική αβυθεία. Ο βασιλιάς κάτω από την υφιστάμενη πίεση αποδέχεται ως τελειωτική την ευχευμένη αρχή, και σε λίγο τον οποίο ευχαίρει στις 11

Αυχάϊστου 1875, εις των άλλων, Σεμβέρτα να μη βεί το
χρυσά και το όνειρο του ευταχίτου του 1864, και στο
έξιν δει αναμηνύεται ζαία στη διαδικασία ευλογη βαφεία
βεβόλλους την εσωτηγία του ελληνικά Ασια. Στο, συνετα
επισημ οκνηματρίων κυβέρντων μόνο στο πατρίω που βαφεί
έχει τη «δεδωμένη» επιβότωση της ηλιοσημείας των βαφείων.

Α) Η Σόχα και περιεχόμενα νομοθετικών ρυθίσεων στην
περίοδο 1870-1871 για την αντιμετώπιση του προβλήματος
των εθνικών χαρτών

Σύμφωνα με το πρώτο παράδειγμα ο Αλέξ Κουμανδούρος
προβόθησε να προάγει τοζαία νεοαργυρίους που αποση-
νούσαν στην ανάπτυξη της γεωργίας και στην ευβιοληχίση
στην Ελλάδα, ενώ προτεροεμίζα Σόχη στοσ ακηθίους
χρυσούς με την παροχή της Ασία θα είχε ως συνέπεια την
απόφαση κοινωνικών επιτάσεων, ειδικά σε μια περίοδο που το
φαινόμενα των καταποματων ήταν ορυστα θυχία κυρίως
στην Πελοπόννησο. Το κράτος προβόθισε μέσο από την
τακτοποίηση του φατμήματος των ιδιοκτητών να αυξηθεί τα
έσοδα του, και μέσο από την προάθηση καλλιεργείας ορι-
θίμων ειδών φυτειών να αυξηθούν τα έσοδα των κερδών
των τραπεζών αλλά να η βελτίωση του εμπορίου όπως
το σχέδιο βόθλο αναφέρει αστός ο στόχος μόνο εν μέρει
επιτεύχθει καθί οι Σιναίτικοι αγροτες μπορούσαν να
αχρησών ηη με ανώτατο οριο το 80 στρέμματα για
Σηρίνα και 40 στρέμματα αρδωόμενα.

Για την διαχείριση του φατμήματος των φυτειών γίνεται αναφορά
στην πρώτη παρτή, και γίνεται φραση τα αποτελέσματα των
νομοθετικών ρυθίσεων 1870-1871 καθί να αυξηθούν τα κέρ-
δα των εμπόρων λόγω της επένδυσης των ξαχίων των αγροτικών
προϊόντων. Στην πρώτη παρτή γίνεται επίσης φραση ότι το πρώτο
έχει απηλέες της ζαζης του 25%, της αναδάρτης παρτή.

από τα προδωμένα έδαφη, από την οποία αποβλήθηκαν
από την αύξηση και αποδοτικότητα των φόρων την ίδια περίοδο.
Παράλληλα, ο στόχος που είχε θέσει ο Κουμανδούρης για την
εμβολοποίηση της Ελλάδας φαίνεται να επιτυγχάνεται σε (μερική)
βαθμίδα, κυρίως χάρη στο 1870 όταν η ιδιόκτητη εμβολοποίηση
έχει μια αυξανόμενη πορεία.

Στη δεύτερη στήλη έχουμε τη διατύπωση του Βενιζέλου για
την απαλλοτρίωση της μεγάλης ιδιοκτησίας κυρίως της περιοχής
της βόρειας Ελλάδας για την τόνωση του προοιμίου των αγρο-
τών στις περιοχές αυτές, ενώ στην τρίτη στήλη γίνεται
αναφορά στις επιπτώσεις που αυτή είχε, καθώς συνδέει σε
στην αποκατάσταση της ελληνικής κυριαρχίας στην περιοχή.
Στην τρίτη στήλη γίνεται βαρύνουσα προσημείωση η μικρή
ιδιοκτησία ως κρίσιμος διαχωριστής της, ώστε που αργότερα
η επιτροπή Αποκατάστασης Προβλεπών είχε επίσης προαφέρει
1970 από την μικροοικιστική κατάσταση. Στην πέμπτη στήλη μας
γνωστοποιείται ότι η οργάνωση μεταρρύθμιση προκρίθηκε από το 1923
και μετά κυρίως με τη γη που ανήκε σε Τούρκους και Βουλγάρους
στη Δόξη και σε άλλους χαλαστικούς. Τέλος για τον σκοπό
αυτού, όπως αναφέρεται, η ΕΑΠ διέθεσε στην κυβέρνηση για
το σκοπό της οργανωτικής αποκατάστασης 800.000 στρέμματα
από ιδιόκτητες τούρκων αλλοδαπών και Βουλγάρων που είχαν
εγκαταλείψει την Ελλάδα (βλ. πάντα με τη συνθήκη του Νεχί)
καθώς επίσης και άλλα κτήματα του Συμβούλου και της Πανατομ-
ριακής περιουσίας.

Επιμέλεια

Γεώργιος Τσίπρας

Φίλιππος - Τζορτζιάνης